

持续推进绿色清洁取暖常态化 实现生态、经济、社会“多方共赢”

# 阳信探出清洁供热新路

立足废弃木材、作物秸秆、畜禽粪污等生物质原料富集的独特优势，阳信县先行先试，全力推广清洁取暖新模式，走出了一条“政府能承担、环境有改善、群众愿接受”的清洁能源新路径



阳信持续推进清洁取暖常态化运行，清洁炉具生产链初具规模，图为正信得生物质炉具公司生产车间。

近年来，滨州市阳信县持续推进绿色清洁取暖常态化运行，实现了生态、经济和社会效益的“多方共赢”。为确保寒冬供热“不断档”，群众取暖安全有保障，阳信县在疫情防控常态化的背景下，全面加强城乡居民供热保障工作，上下齐心，平稳有序推进城乡冬季清洁取暖，全力保障居民温暖、安全过冬。

## 先行先试，清洁取暖开出“双赢花”

2017年以来，阳信县先行先试，全力推广清洁取暖新模式，走出了一条“政府能承担、环境有改善、群众愿接受”的清洁能源新路径，立足废弃木材、作物秸秆、畜禽粪污等生物质原料富集的独特优势，挖掘生物质资源

用于冬季清洁取暖，为北方地区冬季清洁供热探出了新路子。

据了解，生物质清洁取暖较煤改气、煤改电，改造成本分别低38%、3.2%；使用成本分别低52%、51%。阳信县农业农村局副局长傅志鹏表示，对于分散式取暖模式，每户炉具最多补贴2000元。对于集中供暖方式，村内锅炉购置和锅炉房及供暖管网建设每户一次性补贴5000元、暖气片每组最多补贴1000元、燃料每吨补贴600元，最多补贴1200元，对困难群众，再增加每吨300元的运行补贴，最多补贴600元。

而信城街道通过“用电、气代煤”，给予“以电代煤”用户每度0.2元用电补贴，共补贴6000度电；给予“以气代煤”每户每方1元用气补贴，共补贴1200方，确保每一户群众用得起电、

用得起气，推进清洁取暖改造效果显著。

阳信县推行清洁取暖同时带来了较高的生态效益溢价，据生态环境部门提供的数据显示，阳信县2017-2020年连续4年空气质量实现大幅改善。2020年，PM10均值同比改善4.1%，PM2.5均值由2017年的70 $\mu\text{g}/\text{m}^3$ 下降到55 $\mu\text{g}/\text{m}^3$ ，在山东省县(市)区中改善幅度位列第四。据中国农村能源行业协会、中国环科院专家测算，实现清洁取暖全覆盖后，阳信县每年可替代标准煤35万吨，可减少二氧化碳排放66万吨、颗粒物排放3440吨、二氧化硫排放2390吨、氮氧化物排放615吨。

据悉，阳信县清洁取暖改造覆盖率已达95.32%，群众认可度逐步攀升，实现了生态和民生的双赢。

## 多措并举，打赢取暖安全“攻坚战”

冬季天气寒冷干燥，取暖设备不规范使用、电线短路和燃料明火导致的安全隐患随之增加，为及时消除辖内取暖安全隐患，阳信县各乡、镇、街道办多措并举、全员出动，逐村逐户进行拉网式排查摸底，确保群众安全、温暖过冬。

流坡坞镇始终把群众安全放在首位，高度重视辖区内脱贫不稳定、边缘致贫户、严重困难户等群众的过冬问题，按照“分类救助、重点救助、特事特办”的原则，严格落实各项惠民政策。12月25日，流坡坞镇开展“冬季绿色、安全取暖”大摸底，切实做到底数清、情况明、数字准，7个

滨州市滨城区油区服务中心探索闲置资产盘活新路径

# 闲置资产“活”起来 服务标杆“立”起来

在滨城区渤海三路北延项目中，滨城区油区服务中心承担了涉油拆迁工作。该中心安排专人始终盯靠一线，积极协调油田企业、施工单位，解决施工中遇到的难题，一方面督促施工单位按计划施工，倒排工期，推进拆迁进度；另一方面督促施工质量和安全，督促施工单位做好扬尘治理。于今年年初圆满完成项目拆迁工作，共拆除房屋17座，腾出土地6418 $\text{m}^2$ ，搬迁设备20余台，为渤海三路北延工程按期施工创造了条件。

近年来，滨城区油区服务中心针对辖区油井等设施分布零散、影响城市规划布局、制约城市科学发展等突出问题，坚持“服务油田、发展滨城”定位，围绕“高质量发展、高品质生活、高效能治理”主线，更新理念、创新思路，改进服务、创新机制，让油田闲置资产“活”起来，探索了一条“有效利用-降本增效-多方共赢”的新路径，为油地共建、产城融合、实业创新树立了新标杆。

## 强化“三个理念”

“服务油企就是服务发展”的理念。滨城区油区服务中心深刻认识到，服务是主题主责主业。滨城区作为胜利油田主采油区之一，有滨南采油厂、鲁明公司、鲁胜公司、中胜公司等多家油田企业，油气水井1000余口，石油年产量190余万吨，天然气年产量860余万方，油田设施涉及60%以上村居，必须强化“服务油企就是服务发展”的理念。

“卸下包袱才能轻身快跑”的理念。滨城区油区服务中心切实体会到，滨城区的油田企业在参与、融入、服务滨城发展中，在转型升级、二次创业过程中，需要减少运行成本、发挥资产优势，做到“瘦身健体”“轻身快跑”。立足油地共建的发展大势、地方部门的责任使命，需要引导油田企业“腾笼换鸟”“辞旧迎新”，帮助油田企业“卸下包袱”、轻装上阵，支持油田企业良性发展、强势发

滨城区油区服务中心围绕“高质量发展、高品质生活、高效能治理”主线，探索了一条“有效利用-降本增效-多方共赢”的新路径，为油地共建、产城融合、实业创新树立了新标杆

展；需要考虑产业链、价值链、供应链的融合，实现油田生产非核心部分的属地化和本地化。

“闲置资产也是优质资产”的理念。滨城区油区服务中心敏锐意识到，滨城区油田企业闲置的设备、场所、土地等闲置资产是“沉睡资源”，只要把油田闲置资产“清”出来，使油田闲置资产“动”起来，闲置资产也是优质资产，就能保值增值。

## 把握“四个关键”

有效对接。该中心发挥主导引导作用，把油区闲置资产有效利用与服务“83”工程、城市品质提升、城中村改造等重点工作紧密结合起来，制定油地共建融合发展规划，在城区低效土地利用、零散井整合等方面加强合作；创新工作机制，建立联席会议制度，加强与油田企业以及财政、住建、规划等部门的有效衔接，做到“协议退出、协商置换、协同推进”。

摸清底数。对油区闲置资产摸底评估工作做到“常态化、制度化、清单化”。该中心成立专门工作组，深入各油田企业，对城区内油田零散井、废弃地、设施设备 etc 油田资产摸底评估，及时全面地掌握闲置资产数量、类型、状态、使用情况等信息，建立翔实台账，做到底数清、政策明、类别晰。

分类施策。该中心进行充分论证，守好生态发展底线，确保生态、商业有机融合和资产价值充分释放；研究吃透有关政策规定，采取一企一策、一地一策、一片一策，制定方案，明确目标、时限、步骤、责任，规范运作，有序推进。

跟踪问效。该中心定期到基层

一线现场查看推进情况，进行跟踪问效。发扬“店小二”精神，强化服务理念，提高服务能力，提升服务质量，优化服务环境，为油田企业办实事、解难题；疫情防控期间，协调相关部门，采取“点对点”包车，接送返岗复工人员345人，为油田企业复工复产提供了保障。

## 突出“三种方式”

接盘收回，当“顾问”。该中心以盘活油田闲置土地为突破口，着力推进白莲湖厂区迁移，高铁片区、南部湿地片区零散井整合。鼓励油田采取独立开发、政府土地收回、联合开发等多种形式，盘活油田闲置用地。引导油田主业与油公司的合作，支持油公司参与规划区内地下油气资源的开发，提高油公司产量，增加地方税收。2020年，滨南采油厂新上钻井平台16个，钻眼96口。2021年，鲁明公司新打井39口，鲁胜公司新打井20口，将新增税收2000万元。

牵线搭桥，当“红娘”。该中心协调滨南采油厂出资400万元，将所属体育馆改造后，无偿移交给滨州润达城市发展集团有限公司，用作社会公益事业。协调中国石油天然气股份有限公司山东滨州销售分公司将其一处闲置院落出租给地方企业，用作白莲湖景区开发建设指挥部办公场所，为企业带来了经济效益，提高了油田闲置资产利用率。做好油田产业链工作，协调九环抽油杆、华滨公司加强对油田的配套服务。

互惠互利，当“伙伴”。该中心引导白莲湖周边的滨采准备大队、滨采特车大队2家油田企业转型升级，支持他们“退城入园”“退

二进三”发展，释放城市发展空间；引进发展高端商贸地产等优质产业，吸引人口集聚，激发东城区活力。目前2家待搬迁企业的土地及地上附着物评估已完成，土地收回意向书已签订，新厂选址已完成。协调滨南采油厂、华滨实业等油企业，完成城区部分路段涉油迁占、电力线路改造，拆除面积6970平方米，疏通了城市交通“经络”，畅通了城市“微循环”。

## 取得“四个成效”

为资产利用探索了路径。全省28个油区县(区)、滨州市涉及滨城区、邹平市、惠民县、无棣县、博兴县等。滨城区油区服务中心围绕中心、服务发展，引导鼓励支持油田企业对“沉睡”闲置资产有效利用、实现保值增值，为资产利用探索了路径。

为服务油区树立了标杆。滨城区油区服务中心在“服务油田、发展滨城”中，杜绝了“吃靠油田”现象，开创了“服务油田”新局，先后荣获滨城区标杆党支部、先进基层党组织、科学发展观综合工作先进单位，省油区和管道保护工作先进集体等称号，为县(市、区)直部门勇于改革、锐意创新、争先创优树立了标杆。

为地方发展优化了环境。滨城区有效利用油区闲置资产，成功把“沉睡资源”转化为有效投资，推动了城市高质量发展，形成了良性连锁反应。2020年以来，鲁胜、大明钻井公司先后落户滨城，投资兴业。

为油地共建增添了动力。滨南采油厂、鲁明公司、鲁胜公司等油田企业，通过闲置资产有效利用，甩掉了“包袱”，提升了效益；积极参与、主动服务滨城发展，为沿黄产业带发展、新立河改造、吾悦广场项目、鳌头周安置区、白鹭水岸安置区二期、张皮安置区、洼于安置区、白莲湖项目建设推进，完成涉油设施迁移、搬迁等工作。滨城区通过盘活油田闲置资产，跑出了高质量发展的“加速度”。(张晓婷)

# 建行滨城支行营业室 优质服务保障消费者权益

今年以来，建行滨州分行高度重视消费者权益保护工作，始终坚守“以客户为中心”的初心理念，用优质服务绘就金融温暖底色，践行社会责任。

## 全流程助老年人 激活社保卡

滨城支行营业室地处滨州城区中心位置，成为附近居民前来激活社保卡的重要网点。连日来，大量老年人来到该营业室激活社保卡。老年人行动缓慢，理解能力较差。如何让老年人来的舒心，办的放心，是激活社保卡工作的重点。“一定要做好引导，避免老人长时间等待。”网点经理李晓琴说道。为解决这一难题，营业室组建起一流的服务团队，为客户提供优质服务，制定了专业的服务流程，大堂经理不时为坐在等待区的老人送上热水。一系列贴心举动，为营业室顺利帮老年人激活社保卡，提供了强大的后勤支持。营业室提供的优质服务，得到了老人们的一致好评。

## 优质服务送上门

为保障客户资金安全，银行账户的密码修改或重置业务，需客户本人

前往网点办理。但有的老年人因忘记密码，或因疾病无法出门，导致账户内的资金无法使用。

为让无法前往网点的客户顺利办好业务，该营业室提供了上门核实服务，并根据不同情况的客户，制定了详细的上门核实流程。“上门核实信息，方便了客户，送去了温暖，保障了消费者的权益。”李晓琴说。

“银行工作人员上门核实办业务，解决了我们急需资金的燃眉之急。”因父亲密码遗忘而依托上门核实服务解决难题的某客户感激地说。

## 创新宣传形式 守护居民钱袋子

“请大家掌握正确的金融知识，增强防范意识，合理理财。”在直播间里，营业室的客户经理乔丽化身主播，提醒客户擦亮眼睛，防止被不法分子欺骗资金。

为保障消费者权益，切实提高服务水平，增强营业室业务能力和水平，营造安全的金融环境，该营业室除做好常规金融知识普及宣传外，还创新宣传形式，以网络直播的方式积极宣传反假、反洗钱等金融知识，全力守护好居民的钱袋子。

(王倩)

## 减资公告

滨州鸿溪水产有限公司(统一社会信用代码: 91371623MA3PC3H074)经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册

资本减至人民币200万元,请债权人于公告之日起45日内向本公司申报债权。

特此公告  
滨州鸿溪水产有限公司  
2021年12月31日